CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Theéme : Géométrie plane,
Calcul de grandeurs

1. L’exercice proposé au candidat
(d’aprés Jeux et stratégies n° 13)

Dans le petit village ol j°ai passé mes derniéres vacances, il y a un jardin de forme triangulaire, traversé
par une allée. Les longueurs des c6tés sont respectivement 80, 100 et/4R0 m. L’allée qui relie les cotés
[AB] et [BC] partage le jardin en deux parties d’aires égales. De plus, les longueurs des périmetres des
deux zones ainsi délimitées sont également identiques.

A quelles distances de B sont situées les extrémités D et E de Iallée ? Quelle est sa longueur ?

2. Travail demandé au candidat.

En ancun cas, le candidat ne doit rédiger sa solution de I’exercice sur ia fiche. Celle-ci pourra néanmoins lui étre
Ldemandée partiellement ou en totalité lors de entretien avec le jury.

Pendant sa préparation, ic candidat traitera les questions suivantes :

Q1) Indiquer les connaissances utilisées dans la résolution de cet exercice.
Q2) Proposer une démonstration, a I'attention d*éléves de Premiére S, des relations métriques utilisées pour cette
résolution.

3) Ecrire un énoncé détaillé de I’exercice a I’attention d’éléves de Premicre S

Sur sa fiche, le candidat rédigera et présentera :
- saréponse a la question Q3)

- Dénoncé de deux autres exercices utilisant les relations métriques dans le triangle pour calculer ou
comparer des grandeurs
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